

"Ogrev", Gustav Hermann, trgovina gorivog drveta i gradj.materijala  
Beograd, Karadjordjeva ul.4.-

Ova trgovina gorivog drveta i uglja na malo i gradjevinskog materijala na veliko i malo postoji na beogratskoj pijaci od cca 1928. god. i protkolisana je kod beogratskog Trgovačkog suda. U početku poslovanja u firmi je učestvovao kao javni član pored Hermanna i M.D. Alkalaj koji je iz firme istupio cca 1931. god. i isplaćen je u svome potraživanju u celosti. Današnji jedini vlasnik firme je Gustav Hermann, cca 1895. god. rođen, oženjen, otac jednog deteta, raniji prokurista Stavne družbe, industrijsko-gradjevinskog preduzeća, koje je svojevremeno imalo glavno zastupstvo jedne od najvećih šleskih firmi za koks "Robur", gde je i stekao potrebna stručna iskustva za ovu branšu. Danas firma posluje sa zadovoljavajućim rezultatima. Na lageru se u sezoni nalazi robe u vrednosti od cca Din. 2-2,500.000.-, dok se sopstveni kapital u poslu čini na cca Din. 1,200.000.-. U potraživanju firma ima cca Din. 200.000.-, mahom sigurnih, ~~kod državnih i samoupravnih vlasti, ali vrlo teško likvidnih.~~ Svojim obavezama firma odgovara sa dosta dobrim pridržavanjem termina, dok menice honoriše terminski. Pored ovoga samostalnoga posla za sopstveni račun, firma se bavi i zastupstvima u gradjevinskom materijalu, te zastupa me-



Split d.d. - stermi t. Split

dju važnijima "Creathu" d.d. Zagreb, Jana, d.d. Zagreb u gipsu, firmu Villeroy & Boch u keramici, "Heraklit" (Österreichisch-amerikanische Magnesit-Aktiengesellschaft iz Beča) i za iste firme radi uz proviziju samo na fiksnu poručbinu. Nepokretnog imetka firma ne poseduje. Bankovna veza je Svajcarsko-srpska banka, Beograd, kod koje se podržava naizmenično aktivan i pasivan tekući račun. Ugalj firma kupuje direktno iz Slezije ili preko firme Kaufmann & Drugovi iz Zagreba. lično je vlasnik opisan povoljno, živi skromno i štedljivo i za umerene robne kredite uz akcept firmu nam preporučuju.-

DIL. - 230. / 32.-


Ab. 327. Pol. 48. Beograd, 29. 2. 1932.- (Francusko-srpska banka, Beograd)

ИСТОРИЈСКИ  
АРХИВ  
БЕОГРАДА

ИАО - 2474 - 2642



4



"Ogrov" trgovina građevinskog i gorivog materijala, vlasnik Gustav  
Herman ml., Beograd, Visokog Stevana 3.-/no Prote Mate-  
je br.31./

Firma pod gornjim nazivom postoji na beogradskoj pijaci od cca 1928 godine i osnovana je po Gustavu Hermanu st., koji je cca 1926 godine umro, a u svemu ga je nasledio nećak Herman Gustav ml., koji je ranije bio prokurista firme Stavna družba, industrijsko i građevinsko preduzeće. Pok. Herman Gustav je u poslu investirao cca Din. 300.000.- Prilikom osnivanja firme bio je neko vreme suvalasnik izvesni M. D. Alkalaj, ali je ovaj isplaćen. Otvorenje je samovlasnik firme prema najnovijoj protokolaciji Herman Gustav mlađji. Predmet poslovanja čini prodaja gorivog drveta i uglja na malo i veliko kao sporedno, dok se glavni posao sastoji u prodaji građevinskog materijala kao cementa, ligalita, te keramičkog materijala. Međutim u zadnje vreme se lager sa gorivim materijalom potpuno napušta, dok je lager sa građevinskim materijalom proširen & uglavnom se drže keramičke stvari "Salonit". Firma zastupa sledeće firme: "Split" d.d. za sternit, Split, "Sana" d.d., Zagreb, Splitske fabrike cementa "Jugolit" a.d., Belišće od S. E. Gutmana. Od polovine 1939 godine firma održava manja stovarišta u Kragujevcu, Kraljevu i Skoplju. Podržavani lager robe/colokupan/ ceni se na cca Din. 4,5-5,000.000.-, na koji se niti duguje, niti potražuje, jer se sve kupuje preferencijalno za gotovo, a takođe se roba i prodaje za gotovo, jer su svi krediti usled rata ukinuti. Inače, svoja plaćanja je firma do danas vršila u dobrom redu, a poslovanje je solidno. Bankovne veze firma ne podržava, ali kod Prve Hrvatske štedionice vlasnik firme ima svoj rač. Nepokretne imovine vlasnik firme ne poseduje. U ličnom poslaću je napisan detaljnije nešto o



i karakteran čovek, uživa dobar glas i poverenje, firma je dobroga boniteta i kao takva za poslovne veze i odgovarajuće kredite može da dodje u obzir.-

MAR.-2167./40.-  
Nb.3221.FOI.12.-

Beograd, 14.6.1940./Dr. A. Mosca, Beograd/



ИСТОРИЈСКИ  
АРХИВ  
БЕОГРАДА

ИРБ-2474-2642